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LAMPIRAN 

 

Lampiran 1. Surat Izin Melakukan Penelitian 
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Lampiran 2. Surat Keterangan Kepala SMP Negeri 2 Seririt 
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Lampiran 3. Modul Ajar 

MODUL AJAR BAHASA INDONESIA 

1. INFORMASI UMUM 

A. Identitas Modul 

Nama Penyusun : Putti Larasati, S.Pd 

Institut   : SMP N 2 Seririt 

Tahun Disusun : 2022  

Jenjang Sekolah : SMP  

Kelas    : 7 (Tujuh) 

Alokasi Waktu : 2 x 40 menit 

 

B. Capaian Pembelajaran 

Peserta didik memiliki kemampuan berbahasa untuk berkomunikasi dan 

bernalar sesuai dengan tujuan, konteks sosial, dan akademis. Peserta didik 

mampu memahami, mengolah, dan menginterpretasi informasi paparan 

tentang topik yang beragam dan karya sastra. Peserta didik mampu 

berpartisipasi aktif dalam diskusi, mempresentasikan, dan menanggapi 

informasi nonfiksi dan fiksi yang dipaparkan; Peserta didik menulis 

berbagai teks untuk menyampaikan pengamatan dan pengalamannya 

dengan lebih terstruktur, dan menuliskan tanggapannya terhadap paparan 

dan bacaan menggunakan pengalaman dan pengetahuannya. Peserta didik 

mengembangkan kompetensi diri melalui pajanan berbagai teks penguatan 

karakter. 

C. Kompetensi Awal 

a) Peserta didik mampu memiliki kompetensi berpikir kreatif  

b) Peserta didik mampu memahami, mengolah, dan menginterpretasi 

informasi paparan tentang topik yang beragam dan karya sastra. 

D. Profil Pelajar Pancasila 

a) Beriman dan bertakwa kepada tuhan yang maha esa dan berakhlak mulia 

b) Mandiri  

c) Berpikir kritis 
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d) Berkebinekaan global 

e) Bergotong royong 

f) Kreatif  

E. Sarana dan Prasarana 

Sarana  : Laptop, HP, LCD, dan Proyektor  

Prasarana : Buku siswa, buku guru IPA kelas VII SMP Kemendikbud, 

dan internet 

F. Target Peserta Didik 

c) Peserta didik mampu memiliki kompetensi berpikir kreatif, memahami, 

mengolah, dan menginterpretasi informasi paparan tentang topik yang 

beragam dan karya sastra. 

G. Model Pembelajaran  

Model : Discovery Learning 

 

2. KOMPONEN INTI 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Peserta didik mampu mangungkapkan pemahamanya terhadap puisi 

rakyat dengan membandingkan jenis dan unsure puisi rakyat dengan 

teliti. 

2. Peserta didik mampu mengekspresikan ide melalui latihan 

mengekspresikan puisi dengan music untuk memikat pemirsa. 

3. Peserta didik malatih kemampuannya untuk mendisksikan sifat tokoh 

cerita dan amanat penulis dalam teks naratif dengan membandingkan 

jawabanya dengan temannya.  

4. Peserta didik mampu menyajikan gagasan dalam teks naratif dengan 

menulis cerita fantasi sederhana untuk menyampaikan amanat tertentu 

dengan menarik. 

B. Pemahaman Bermakna 

1. Peserta didik berorganisasi untuk memecahkan masalah dan mencapai 

suatu tujuan. 

2. Peserta didik diharapkan mampu mengidentifikasi perbedaan dan 

persamaan antara pantun, syair dan gurindam. 
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C. Pertanyaan Pemantik 

1. Apakah salah satu jenis puisi rakyat yang masih popular sampai saat 

ini? 

2. Bagaimana perbedaan antara pantun, syair dan gurindam?  

3. Apakah cerita fantasi tersebut ? 

4. Bagaimana membuat cerita fantasi yang menarik? 

D. Kegiatan Pembelajaran 

Elemen : Menulis 

ATP  : Peserta didik mampu menyajikan gagasan dalam teks 

naratif dengan menulis cerita fantasi sederhana untuk menyampaikan 

amanat tertentu dengan menarik. 

 

No Kegiatan Pembelajaran Waktu 

4. Pertemuan 4 

Langkah Pembelajaran : 
1. Pendahuluan :  

- Peserta didik melakukan persiapan 

pembelajaran dengan kegiatan Berdoa 

- Memberikan himbauan selalu bertingkah laku 

yang positif dan mematuhi tata tertib yang 

berlaku dan menjauhi prilaku perundungan. 

- Guru memberi motivasi kepada pesert didik. 

2. Inti Kegiatan 

- Guru memberikan pertanyaan pemantik pada 

kagiatan mulai dari diri sebagai berikut: 

o Apakah cerita fantasi tersebut ? 

o Bagaimana membuat cerita fantasi 

yang menarik 
- Guru memberikan kesempatan kepada peserta 

didik untk membaca buku paket halaman 53 

pada buku teks bahasa indonesia 

- Pada kegiatan ruang kolaborasi, peserta didik 

di bentuk menjadi 8 kelompok. Masing-masing 

kelompok  terdiri atas 5 orang. 

-  Guru menugaskan siswa secara berkelompok 

untuk mengerjakan LKPD 2 B (terlampir) 

yang telah diberikan.  

- Setelah melakukan ruang kolabrasi peserta 

didik di ajukan beberapa pertanyaan yang 

merefleksikan dirinya selama mengikuti 

kegiatan pembelajaran. Adapun pertanyaannya 

sebagai berikut. 

o Apakah ada perubahan yang kalian 

rasakan selama pembalajaran ini ? 

 

 

 

 

 

 

10 Menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60 Menit 
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o Apa yang anda pelajari selama 

pelaksanaan kegiatan pembelajaran ini ? 

o Tantangan apa saja yang anda hadapi 

selama mengkuti kegiatan pembelajaran 

? 

- Pada aktivitas demonstrasi konteksual ini 

peserta didik membandingkan 2 puisi yang ada 

pada buku paket. 

- Peserta didik mempresentasikan hasil karya 

pada sesi ruang kolaborasi dan sesi demonstrasi 

kontekstual. 

- Guru dan peserta didik  menyimpulkan tujuan 

dan gaya penulisan yang digunakan dari teks 

naratif secara bersama-sama pada sesi elaborasi 

pemahaman. 

- Pada sesi aksi  nyata peserta didik di berikan 

tugas untuk membuat  sebuah teks naratif 

dengan mengambil judul sesuai dengan asal 

usul desa peserta didik masing-masing. 

3. Kegiatan (penutup)  

- Guru membuat kesimpulan serta 
menyampaikan  pembelajaran akan datang 

- Kegiatan pembelajaran di akhiri dengan 
Doa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 Menit 

 

 

Lampiran 4. Lembar Hasil Observasi Ketika Pembelajaran  

a. Lembar Observasi Aktivitas Guru 

No Aspek yang diamati Keberadaan Ket. 

Ya Tidak 

KEGIATAN PENDAHULUAN 

1. Membuka kegiatan pembelajaran 

dengan mengucapkan salam dan 

berdoa. 

√   

2. Memeriksa kehadiran siswa. √   

3. Memberikan himbauan selalu 

bertingkah laku yang positif dan 

mematuhi tata tertib yang berlaku 

dan menjauhi prilaku 

perundungan. 

√   

4. Menyampaikan indikator dan 

tujuan pembelajaran, serta 

memberikan motivasi ke siswa. 

√   
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KEGIATAN INTI 

5. Memberikan pertanyaan pemantik 

pada awal kegiatan memasuki 

penjelasan materi.  

√   

6. Memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk menjawab. 
√   

7. Memberikan kesempatan kepada 

siswa untuk membaca buku paket 

mengenai materi teks narasi. 

√   

8. Membentuk siswa menjadi 

beberapa kelompok (kolaborasi) 

yang terdiri atas 5 orang dan 

memberikan LKPD ke setiap 

kelompok. 

√   

9. Memberikan refleksi ke siswa 

dengan memberikan beberapa 

pertanyaan. 

√   

 10. Menugaskan siswa memilih topik 

atau tema dalam menyajikan teks 

narasi dalam bentuk gambar, 

tulisan, ataupun rekaman sesuai 

dengan apa yang mereka pilih. 

√   

11. Membimbing siswa menyajikan 

teks narasi. 
√   

KEGIATAN PENUTUP 

12. Merangkum dan menyimpulkan 

materi pembelajaran disertai 

penguatan dan penegasan 

simpulan yang dibuat oleh siswa. 

√   

13. Memberikan informasi terkait 

materi pembelajaran yang akan 

dibahas pada pertemuan 

berikutnya. 

√   

14. Menutup kegiatan pembelajaran 

dengan mengucapkan salam dan 

berdoa. 

√   

 

b. Lembar Observasi Aktivitas Siswa 

No Aspek yang diamati Keberadaan Ket. 

Ya Tidak 

KEGIATAN PENDAHULUAN 

1. Disiplin dalam melakukan doa 
bersama dan salam pembuka. 

√   
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KEGIATAN INTI 

2. Menjawab pertanyaan pemantik 

guru. 
√   

3. Disiplin dalam membaca buku 

paket mengenai teks narasi. 
√   

4. Disiplin dalam membentuk 

kelompok yang terdiri atas 5 orang 

dan diberikan tugas untuk 

berdiskusi mengenai teks narasi, 

serta mengumpulkan informasi 

dengan bantuan pertanyaan-

pertanyaan pada lembar kerja. 

√   

5. Berdiskusi dengan kelompok 

masing-masing mengenai tugas 

yang diberikan oleh guru yang 

kemudian hasilnya ditulis dalam 

LKPD yang sudah disediakan 

√   

6. Mempresentasikan hasil diskusi 

kelompok di depan kelas. 
√   

7. Menanyakan hal-hal yang belum 

dipahami dalam menyajikan teks 

narasi. 

√   

8. Memilih topik untuk menyajikam 

teks narasi sesuai dengan 

keinginannya dan disajikan dalam 

bentuk gambar, tulisan, ataupun 

rekaman sesuai dengan apa yang 

mereka pilih. 

√   

KEGIATAN PENUTUP 

9. Mendengarkan kesimpulan yang 

disampaikan guru dengan baik. 
√   

10. Disiplin dalam melakukan doa 

bersama dan salam penutup. 
√   
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Lampiran 5. Hasil Wawancara dengan Siswa Kelas VII D 

a. Hasil Wawancara 1 
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b. Hasil Wawancara 2 
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c. Hasil Wawancara 3 
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Lampiran 6. Hasil Wawancara dengan Ibu Putti Larasati, S.Pd. selaku guru mata 

pelajaran Bahasa Indonesia 
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Lampiran 7. Hasil Belajar Siswa 

a. Hasil R10 
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b. Hasil R15 
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c. Hasil R21 
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d. Hasil R14 
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Lampiran 8. Kegiatan Pembelajaran di Kelas 

 

 

Lampiran 9. Kegiatan Wawancara dengan Ibu Putti Larasati, S.Pd. 
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Lampiran 10. Nilai Aspek Struktur Siswa 

No Responden Struktur Total 

1 2 3 4 

1. R1 9 8 9 8 34 

2. R2 9 8 7 8 32 

3. R3 8 8 9 8 33 

4. R4 8 8 9 9 34 

5. R5 8 8 8 8 32 

6. R6 9 8 9 8 34 

7. R7 9 8 9 8 34 

8. R8 8 8 8 7 31 

9. R9 8 8 9 8 33 

10. R10 9 9 9 8 35 

11. R11 9 9 9 8 35 

12. R12 8 8 8 8 32 

13. R13 8 8 9 8 33 

14 R14 9 9 9 9 36 

15. R15 7 6 6 6 25 

16. R16 9 8 8 9 34 

17. R17 8 8 8 8 32 

18. R18 7 7 7 7 28 

19. R19 7 8 8 7 30 

20. R20 5 6 7 6 24 

21. R21 6 6 6 7 25 

22. R22 8 7 7 8 30 

23. R23 7 6 6 6 25 

24. R24 8 7 7 7 29 

25. R25 7 7 7 7 28 
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26. R26 8 8 7 7 30 

27.  R27 8 7 7 7 29 

Total  214 206 212 205 837 

 

Lampiran 11. Nilai Aspek Unsur 

No Responden Unsur  Total 

1 2 3 4 5 6 

1. R1 9 9 8 7 8 8 49 

2. R2 9 9 6 6 8 8 46 

3. R3 8 8 8 7 9 8 48 

4. R4 8 9 6 7 8 8 46 

5. R5 8 7 5 8 6 7 41 

6. R6 8 8 6 8 8 8 45 

7. R7 8 8 6 8 8 8 46 

8. R8 7 8 6 8 8 8 45 

9. R9 9 8 7 8 7 8 47 

10. R10 9 9 6 7 9 9 49 

11. R11 9 9 7 8 9 9 51 

12. R12 8 7 6 6 7 8 42 

13. R13 8 8 8 7 8 8 47 

14 R14 10 9 7 9 9 9 52 

15. R15 8 7 5 7 7 7 41 

16. R16 8 7 8 7 8 8 46 

17. R17 8 7 6 8 7 8 44 

18. R18 8 6 6 5 7 7 39 

19. R19 7 7 6 7 8 8 43 

20. R20 7 7 6 6 6 7 39 

21. R21 7 6 7 5 5 6 36 
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22. R22 7 7 6 6 6 7 39 

23. R23 6 6 5 6 6 7 36 

24. R24 7 7 8 7 7 7 43 

25. R25 7 7 6 7 7 7 41 

26. R26 8 7 6 7 8 7 43 

27.  R27 7 7 7 6 7 7 41 

Total  213 204 174 188 201 207 1.187 

 
 


